

Бабушкина Екатерина Ивановна
*доцент кафедры психиатрии,
психотерапии и наркологии
Уральского ГМУ*

ВОЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА 22-Й УРАЛЬСКОЙ АРМИИ (1941-1946 гг.)



Колосова А.И

В своей статье я хочу рассказать о Колосовой Антонине Ивановне, старшем лейтенанте медицинской службы, ветеране Великой войны и труда. Антонина Ивановна родилась в 1914г. в с. Карпово Московской области. После окончания школы, переехала в Свердловск, где началась трудовая деятельность. Она устроилась работать санитаркой в ВОСХИТО (ныне Уральский

Институт травматологии и ортопедии им. В.Д. Чаклина) и поступила учиться на рабфак Уральского государственного университета. После его окончания она поступила в фельдшерско-акушерскую школу при Уральском НИИ ОММ (охраны материнства и младенчества). После завершения обучения была направлена на работу в должности медицинской сестры в НИИ ОММ.

День 22 июня 1941 г. изменил уклад жизни всего советского народа. Уже 23 июня 1941г. Антонина Ивановна, как и многие медицинские работники, получила повестку и явилась в военкомат, где шло формирование Отдельной роты медицинского усиления №22 (ОРМУ 22) для оказания медицинской помощи военным 22 Уральской армии.

В состав ОРМУ 22 входило несколько самостоятельных групп: терапевтические, хирургические, отоларингологические и др. Каждая



Военный билет

группа состояла из 2-х врачей, старшей медицинской сестры и нескольких медицинских сестер и санитарок. Антонина Ивановна была включена в хирургическую группу старшей операционной сестрой.

С первого дня формирования и до

самого отъезда на фронт со всем составом ОРМУ постоянно проводились практические занятия по оказанию медицинской помощи в военное время. 17 июля 1941г. ОРМУ 22 Антонина Ивановна была направлена на фронт, а уже 24 июля все медицинские работники работали в госпиталях г. Торопец Калининградской области.

Антонина Ивановна вспоминала свое «первое крещение» под Торопцом: «На железнодорожной станции стояло 2 эшелона с ранеными и один эшелон с боеприпасами. И тут бомбежка и пожар. Горели дома, вагоны. Тяжелейшие раненные, видя безысходность положения, пытались самостоятельно выбраться из теплушек и подальше отползти от этого ужаса. Все медики участвовали в их спасении. Выносили, выводили, вытаскивали раненных. Я в эти двое суток не отходила от операционного стола, ассистировала врачам-хирургам. Здесь я в первый раз сдала свою кровь для раненных, и потом это было многократно. Благодаря тому, что каждая группа ОРМУ была отдельным специализированным отрядом, нас часто перебрасывали туда, где требовалось медицинское усиление (ожидалось поступление раненных) – это и медико-санитарный батальон или полевой подвижный госпиталь. Как только поступление раненных уменьшалось, группа перебрасывались на новые участки фронта. Так, мы были постоянно в работе, на передовом рубеже».

История Великой Отечественной войны знает множество примеров героизма советских медиков и преданности своему долгу. Общеизвестны впечатляющие цифры: за годы войны 72,3% раненных и 90,6% больных воинов было возвращено в строй. Это результат работы военных медиков, в том числе и медицинских работников ОРМУ 22. Хирургическая отдельная рота медицинского усиления прошла боевой путь вместе с Уральской армией.



Колосова А.И

и более 50-и лет проработала в должности старшей медицинской сестры НИИ ОММ. Она была инициатором создания «школы наставничества», как наиболее эффективной формы обучения молодых специалистов на рабочем месте и передачи им накопленного опыта и знаний. При выходе на заслуженный отдых много лет проводила она уроки мужества в медицинском училище №2 г. Екатеринбург, активно участвовала в работе Областного союза женщин, городского Совета ветеранов. Антонина Ивановна награждена орденом Красной Звезды, медалью «За Победу», является Отличником Здравоохранения, Почетным донором России. Ушла из жизни Антонина Ивановна 11 сентября 2012г. Но каждый год, в день Великой Победы – 9 мая, ее дети, внуки и правнуки участвуют в общественной акции «Бессмертный полк», бережно хранят ее военные письма, фотографии и награды.

в составе: Калининского, Северо-Западного, 2-го Прибалтийского фронтов. В апреле 1945г. хирургическая рота в составе 22 армии перебазируется в Румынию, где встретили 9 мая - День Победы. В июле 1945г. отдельная рота медицинского усиления при 22 армии была расформирована. Антонина Ивановна вернулась в город Свердловск